
Ata da 25ª Sessão Ordinária, do 2º Período Legislativo, da             

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, 

Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Na 

sequência solicitou a 1º secretária que efetue a leitura do Requerimento de pedido de 

afastamento da vereadora Pascoalina Grassioto. Em seguida o presidente deixou à 

tribuna a disposição dos vereadores, sendo que no momento o fazendo uso da palavra a 

vereadora Adriana de Souza Silva, boa noite senhor presidente, boa noite senhores 

vereadores, pessoal que nos acompanha pelo Facebook e o público presente, eu só quero 

lamentar um fato que aconteceu hoje, teve um incêndio ali na chácara e ligaram várias 

vezes para o encarregado lá da garagem, ligaram várias vezes e ele não atendeu, então o 

senhor Ivor veio ali, infelizmente falaram que estava no horário de almoço e que não 

podiam atender, então eu me pergunto, foi numa chácara e se fosse aqui na cidade, se 

fosse numa casa e que tivesse crianças dentro queimando, então líder do prefeito veja o 

que está acontecendo, se esta pessoa não quer que saia e de lugar pessoa que queira 

trabalhar, boa noite. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, hoje eu sou 

obrigado contrariar a minha amiga Adriana que o responsável hoje da obras, 

infelizmente, eu acho que quem estava atrapalhando ali era o Ferrugem mesmo, o 

Adenilson conseguiu colocar uma patrola na Rua Industrial, passou hoje por cima, eu 

coloquei um jornal na frente e ele tirou a letra do jornal ficou no chão, mas está bom 

pelo menos passou, a molecada já não vai mais ficar assustada quando ver uma patrola 

lá, quero agradecer Moretto pelo seu esforço, já deu uma boa melhorada na saída, eu 

acredito que hoje na cobrança disseram que vão limpar as bocas de lobo jogar um 

cascalho lá, quero que o senhor fique dando uma cutucadinha para resolver o problema 

e te imploro para resolver o problema do rebaixamento da luz, temos que resolver o 

problema daquela rua para começar cobrar outra coisa por quê isso eu já estou enjoado, 

obrigado. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhor presidente, 

senhores vereadores, público presente, colaboradores da Casa, ouvintes, boa noite, 

quero aqui primeiramente parabenizar os finalistas do Campeonato Municipal de Bocha 



está sendo realizado na cancha do Jacir, como foi falado será no sábado dia primeiro a 

final, o primeiro lugar estará disputando é o Bina e o Mauro, com o Vianei e o Winter, e 

terceiro e quarto lugar o Bianchini e o Miguelzinho com o Melão e o Luís Sandrin, 

quero aqui parabenizar a todos, esse ano deu bem mais que o ano passado e já estão 

vendo para continuar fazer outro no ano que vem talvez até entre casais para ter mais 

parceria com as mulheres, quero aqui Pipoca só ressaltar um negócio da luz baixa, essa 

semana nós fomos em Sinop e comentando com o prefeito ele falou que ele vai rebaixar 

essa luz, ele falou que ele tem que dar um jeito de rebaixar até ele parou com o pessoal 

que está cuidando da parte elétrica aqui falando para fazer um orçamento por que terá 

que ser rebaixada ali na Rua Industrial, quero aqui também falar, não é querendo ser 

chato com o secretário, ou com quem quer que seja, vai ser no secretário ou não, mas 

não foi só você Adriana que ligou para ele e ele não atendeu, até um dia Moretto trouxe 

o número novo , mas eu acho que só o aparelho era novo, o número era velho e continua 

sem atender, foi domingo à noite se eu não me engano pegou fogo ali a chácara perto de 

onde o meu pai mora e tem uma fábrica de portas ali, o meu telefone e ele não atendeu, 

não sei se depois ele atendeu o telefone de alguém, mas o meu ele não atendeu não, 

então eu deixo aqui também o pedido para que o prefeito examine, pense melhor em 

quem ele vai colocar ali, porque ali é uma pasta que nem a saúde mais ou menos, é uma 

pasta que dá muita dor de cabeça, porque é muito território para você cuidar, 

maquinário que não tem, então tem que ser um cara que se desdobre, hoje o pessoal das 

sete placas que vai para o grupo Marília ligou, marquei uma reunião com o prefeito 

amanhã eles estão dispostos a ajudar no que for preciso, com combustível, caminhão dar 

uma solução para que ela estrada, porque na chuva agora também não vai sair, ficou 

marcada a reunião para amanhã às oito horas da manhã, se algum de vocês puder ou 

quiser participar as portas estarão abertas no mais obrigado. Com a palavra a vereadora 

Pascoalina Grassioto, boa noite presidente, demais vereadores, público que está aqui 

assistindo, nossos amigos da internet boa noite, às servidoras da nossa Casa boa noite, o 

motivo de usar a tribuna é para comentar com os meus eleitores e o povo de Feliz Natal 

que estarei retirando uma licença de um mês por Motivos particulares, então quero 

desejar boa sorte para o meu suplente, que ele faça um bom trabalho, que Deus o 

abençoe e eu também quero agradecer reforma dos banheiros que estão ficando ótimos, 

excelente, é a segunda vez que o nosso prefeito está arrumando os banheiros, espero que 

dessa vez os usuários cuidem, por que o bom usuário paga pelo mal usuário, pois muitas 

vezes não cuidam e são coisas públicas, é dinheiro público investido e não é valorizado 

então vamos trabalhar no sentido de conscientizar as pessoas para não estragar as coisas 

públicas, pois é dinheiro nosso que está sendo investido lá vai ficar muito bom e espero 

que o povo da maldade que gosta de estragar que tenha consciência, que serve para 

todos bom e o mal, mas vamos desejar que desta vez banheiros vão ficar para que todos 

possam usar, na reunião que haverá com prefeito amanhã vou lá conversar com ele 

sobre nosso futuro secretário de obras para que ele atenda o telefone dos vereadores e 

demais que precisam ser atendidos, e saber o porque ele não está atendendo, espero que 

ele tenha uma resposta para nós, para sabermos o que está acontecendo, tem que atender 

o telefone de todos que ligam, é emergência e tem que ser atendido é um caso muito 



sério não ser atendido no momento é só muito obrigado. Com a palavra vereadora 

Tatiany de Souza Costa, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, público 

presente, pessoal do Facebook que nos assiste, vou parabenizar o Marcelo pelo seu 

casamento, Parabéns Marcelo muito juízo nessa nova etapa da sua vida e sorte para 

Camila, primeiramente eu quero agradecer a toda equipe do PA que me atendeu na 

quinta-feira quando passei mal eu só tenho agradecer ao atendimento que recebi lá, 

muito obrigado a toda a equipe e agora quero parabenizar nosso Governador Pedro 

Taques pois ele sancionou a Lei 1.740/2018 no dia dez de agosto autoria da deputada 

Janaína Riva, a qual dispõe sobre a proteção, identificação e o controle populacional de 

cães e gatos no estado de Mato Grosso e dá outras providências, eu vejo que é uma lista 

de grande valia pois a nossa população tanto de cães quanto de gatos vem aumentando 

consideravelmente em nosso município nós temos esse problema, no entanto eu observo 

que nós não temos tantos animais de rua, abandonados, nós temos animais que têm 

donos e que vivem soltos, às vezes vão dar uma voltinha, ficam dois ou três dias, então 

eu queria pedir para o dono desses animais que tomasse mais cuidado com seus 

bichinhos, que os mantivesse dentro dos seus quintais, porque esses animais na rua 

podem provocar acidente como aconteceu com a vereadora Sidônia e também podem 

contrair algumas doenças e também já quero pedir ao prefeito para que nós possamos 

estar executando esta lei aqui no município, seja em forma de conscientização à 

população, seja ao crescimento populacional de cães e gatos e é só muito obrigado. Com 

a palavra vereadora Sidônia Kessler, boa noite a todos, boa noite a população, público 

do Facebook, uso a tribuna para desejar uma boa viagem para Pascoalina com amigos, 

que Deus acompanhe e que retorne em breve e tenho certeza que o Raimundo vai estar 

cobrindo a senhora aqui muito bem, porque ele é uma pessoa muito boa, tem boas 

iniciativas e boas propostas, e vai poder dentro de trinta dias mostrar um pouco dele 

também, também gostaria de fazer uma reclamação, infelizmente Moretto, você é um 

cara que eu gosto muito mas você é o líder do prefeito, então nós temos que reclamar 

para você, o que está acontecendo na nossa cidade, tudo o que o prefeito não faz, ele 

não faz por quê ele não quer, porque ele não consegue, por irresponsabilidade dele, e ele 

sai na rua falando que nós vereadores estamos impedindo ele, eu quero deixar bem claro 

que aqui não existe ninguém que impede ele de trabalhar, se ele atender pelo menos 

10% das setenta indicações que tem, ninguém ficaria reclamando, então se ele não faz, 

ele que assuma os erros dele assume que ele não dá conta, se eu fosse ele já pedia logo 

para sair porque a rejeição dele em um ano e meio é de 85% na rua, eu daria o cargo 

para o presidente da Câmara que vai fazer o papel mais bonito, muito obrigado. com a 

palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite presidente, boa noite nobres vereadores, 

vereadoras, público que nos assiste, primeiramente eu quero agradecer o ex-prefeito 

Toni Dubiella por dar apoio a escola indígena Amoré, Estadual da CTL Pavurú, por 

atender os alunos com cestas básicas, está sendo realizada neste momento oficina 

confecção de artesanatos na escola e quero agradecer, quero complementar a fala da 

colega vereadora Sidônia, realmente o prefeito tem que assumir as suas 

responsabilidades desde o início da gestão ele joga a culpa em cima dos vereadores, fala 

que os vereadores estão impedindo, que os vereadores não deixam ele trabalhar, eu 



coloquei aqui duas indicações e depois eu não indiquei mais por quê depois eu vi que 

nós não temos respostas e ele tem que ser homem, tem que assumir compromisso ele 

tem que ter responsabilidade, falar que tem ou não tem, eu só fico triste por ele agir 

como um moleque, ir em cada Aldeia falar que Txonto não deixa trabalhar, e quando 

vem aqui fala que é Pipoca, Adriana, Sidônia que não deixa trabalhar, estamos aí, no 

início eu coloquei na minha fala o seguinte, estamos aqui para sermos parceiros, desde 

que o executivo tenha compromisso com os vereadores e a população, é isso, eu espero 

que ele faça pelo menos alguma coisa, muito obrigado. Com a palavra vereador Marcelo 

Luiz Ceolin, retornando a tribuna para dizer que hoje nós temos uma colaboradora da 

Casa de aniversário quem é a dona Nádia, quero aqui desejar os parabéns para ela, eu 

me esqueci de falar na minha tribuna livre, quero só desejar a ela a ela toda felicidade 

do mundo que continue conosco ou nós com ela por muito tempo. Com a palavra 

vereadora Adriana de Souza Silva, também quero desejar boa viagem para vereadora 

Pascoa, que aproveite bem a sua viagem e pegando um gancho da vereadora Sidônia e 

do nobre vereador Txonto eu também hoje foi cobrada que no ano passado um senhor 

usou esta tribuna aqui pedindo a respeito dos quebra-molas e hoje ele foi na minha casa 

me falar que ele foi falar com o prefeito e o prefeito falou que seis vereadores 

atrapalham ele trabalhar quem é a vereadora Sidônia, Adriana, Tatiany, Pipoca, Txonto 

e o vereador Anacleto, nós não atrapalhamos, nós queremos ser parceiros estamos aqui 

para ser parceiros o que for bom para o município e para Feliz Natal podem contar 

comigo, agora eu lhe pergunto, a vereadora Tatiany e fez uma indicação no ano 

passado, pediu uma rampa para cadeirante ali na casa mortuária que custa em torno de 

trezentos reais, um ano e oito meses se passaram e até agora ela não foi atendida, somos 

que nós somos contra, jamais, o que for bom para o município de Feliz Natal, podem ter 

certeza que sou parceira. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, bom 

senhores vereadores e senhoras vereadoras, primeiramente parabeniza nossa servidora 

Nádia, na semana passada foi da Márcia parabéns e muitas felicidades, quero 

parabenizar a Acoaf pelo jantar que teve neste final de semana eu não pude estar 

presente pois a minha esposa também estava de aniversário também, quero dizer 

vereadora Adriana que é preocupante ouvir que você está, que isso está acontecendo, 

está sendo comentado na rua porque eu e os demais vereadores nós temos muitos 

recursos, que eu, que nós conseguimos inclusive vereador Ademir hoje recebi uma 

ligação de Cuiabá falando daquele recurso do INCRA que está empenhado em um 

milhão de reais, está empenhado, não está somente indicado, já está empenhado, mas 

nós precisamos do projeto que segundo custaria em torno de trinta ou quarenta mil reais, 

e esse dinheiro é para melhoria nas estradas, nas pontes, então este recurso de um 

milhão e trezentos mil que veio para lama asfáltica, esse recurso de duzentos mil 

vereador Ademir que o próprio deputado federal Valtenir destinou para Feliz Natal, 

cento e cinquenta mil reais para climatização das salas de aula vereador Marcelo, e ele 

acha que eu estou atrapalhando o município, será que nós estamos atrapalhando 

município, eu estou muito feliz com os recursos que nós temos conseguido para o 

município, Inclusive eu estava vendo o site da prefeitura, será aberto agora o processo 

licitatório para a instalação dos ar condicionados climatização das escolas municipais, 



fico feliz em saber que será utilizado realmente este recurso para melhoria da nossa 

sociedade e nossas crianças, só que eu queria que o prefeito também ou secretário de 

saúde pudesse explicar o que está sendo feito com os duzentos mil que foi conseguido 

para saúde vereador Ademir, tá sendo investido ao que veio em definitivo este dinheiro, 

então senhores vereadores eu não tenho culpa se esse dinheiro que nós conseguimos e 

ele não está sendo bem utilizado, hoje veio um lavoureiro me procurar e falar que é um 

absurdo que ele com as estradas para colheita de Janeiro e ver que o dinheiro está sendo 

mal investido, ele me pediu onde está o recurso do Fethab, ele perguntou se vinha 

duzentos mil e eu falei a verdade, que não vem duzentos mil, que está vindo no máximo 

noventa mil reais, só se aumentou agora, então eu sou uma pessoa muito verdadeira, 

principalmente quando eu uso essa tribuna para passar para sociedade o que realmente é 

feito aqui, infelizmente nós não tínhamos esse recurso para transmitir ao vivo, hoje 

através do site da Câmara Municipal, do Facebook da Câmara Municipal e que esta 

imprensa enquanto eu estiver presidente até dezembro se Deus me permitir continuará 

ao vivo para poder levar a sociedade que realmente acontece e assim eles tirarem seus 

próprios conceitos ver se é realmente nós que estamos atrapalhando ou se o recurso que 

está vindo tá sendo mal investido, desculpem aqui o meu desabafo mas já está 

insuportável escutar isso, as pessoas me perguntam se não vamos fazer nada, se vai 

denunciar ou não, gente tem muitas denúncias, não que eu vou os vereadores tivessem 

feito, não somos nós, a própria sociedade está fazendo as denúncias, nós que estamos 

aqui hoje encerrando hoje que eu vi o protocolo apresentação da conclusão daquela 

investigação que os vereadores fizeram, então o nosso papel está sendo feito que é 

fiscalizar, e outra coisa estamos fazendo muito mais, a captação de recursos, nós vamos 

atrás dos nossos deputados, eu cito o meu deputado mas cada um representa um que vai 

lá e consegue mil, dez mil, cem mil, mas traz aqui para o município e nós estamos 

perdendo recursos, essa é a verdade, o município está perdendo recursos, então senhores 

eu fico muito chateado, agradeço a vereadora Sidônia pela confiança que me deu ali na 

tribuna, mas nós temos uma hierarquia, o vice assume caso aconteça qualquer coisa, e 

se isso vier a acontecer eu deixo bem claro, eu não vou assumir essa prefeitura se isso 

vier a acontecer porque a bomba é muito grande, eu quero fazer somente o meu papel, 

muitos já falaram que eu quero ser prefeito, não, ele que cumpra com a obrigação dele, 

o vice que assume a obrigação dele, quero deixar isso bem claro, o prefeito se chama 

Rafael Pavei, o vice Mauro Riboldi obrigação de cuidar de administrar nosso município, 

mas bem administrado porque hoje infelizmente falta administração no recurso público. 

Com a palavra vereadora Pascoalina Grassioto, voltando a tribuna eu quero agradecer a 

equipe da Acoaf que fizeram um jantar do comandante eu esqueci de agradecer, estava 

muito bom, estava ótimo e a organização também, quero parabenizar a equipe a frente 

do trabalho, era só isso parabenizar a equipe. Com a palavra vereador Ademir Alves de 

Oliveira, presidente ouvindo o seu desabafo até me toca no coração de ver o sofrimento 

que é para um vereador sair daqui para Cuiabá, dentro de um carro empaçocado em 

cinco vereadores para ficar mais barato, chegando lá divide um hotel de terceira 

categoria para ficar mais barato e hoje eu posso garantir para vocês, posso até estar 

errado, eu desafio o prefeito, o tanto de recurso que nós trouxemos para o município 



quanto para executivo, eu desafio ele, pena que ele não recebe, pena que ele não vai 

atrás do dinheiro porque ele tem preguiça, o engenheiro dele é preguiçoso e ele não 

cobra, nós não temos projeto, o projeto do prefeito é querer fazer asfalto e nós temos 

que pegar o que dão, infelizmente, quando nós chegamos lá ligamos para o secretário de 

saúde perguntamos o que precisava, e ele falou que precisava de dois aparelhos 

específicos, pedimos para deputado os aparelhos, ele perguntou quanto custava, falamos 

que custava duzentos mil reais, que ele falou que dentro de trinta dias o dinheiro estaria 

na conta da prefeitura, ele não mentiu, o prazo era dia trinta, no dia cinco o dinheiro 

estava na conta da prefeitura e que nós já votamos aqui para receber esse dinheiro para 

gastar, dois aparelhos no posto de saúde sabe que está virando Marcelo, eu não sei se 

você andou por lá, pintando as paredes, estão trocando os móveis velhos por novos, 

tinta daquela parede vai salvar vidas, ele vai adiantar vai tirar as filas de espera, isso que 

dói no coração, o vereador sair daqui ir empaçocado, muitas vezes dormir no chão para 

conseguir um recurso, trazer para Feliz Natal e poder dizer que trouxe o recurso para 

Feliz Natal e nem sequer somos lembrados do recurso que pegamos, Fábio Garcia 

mandou uma Patrulha agrícola, nem sequer tocaram no nome do cara, tudo bem ele 

mandou, do Carlos Bezerra conseguimos quarenta mil reais Moretto, para fazer o 

projeto para pegar o dinheiro e levantar as estradas, arrumar as pontes, um milhão de 

reais, mas acabamos de receber um projeto de vinte mil reais para os caras pularem de 

moto aí, só faltava mais vinte para nós termos um milhão de reais, como assim, é só 

esse prefeito que dispensa dinheiro, por que os outros municípios tem, você vai em Vera 

tem, mas se você vai Ubiratã tem, todo lugar que você vai tem asfalto minhas coisas 

estão saindo só em Feliz Natal que não tá, o posto do Bela Vista já tão vendendo os 

móveis que colocaram lá porque já tem uns dois ou três quartos sem móveis dos que 

colocaram lá, tem que dar uma olhada lá que os vereadores tem que dar uma 

confirmada, boa noite. Com a palavra Presidente Cleverson Luiz Anacleto, só 

lembrando senhores vereadores quem tiver em pé quem tiver interesse em formar a 

chapa para presidência da Câmara Municipal para o próximo biênio 2019/2020, já 

podem estar protocolando na secretaria junto com a Wild, conforme o Regimento após o 

término do primeiro semestre já podem ser protocolada as possíveis chapas. E por não 

haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 

1ª secretária que informe o quórum presente, informando a mesma que estavam presente 

nove vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do                                  

Projeto de Lei Complementar nº 003/2018, Dispõe sobre o zoneamento do uso e da 

ocupação do Solo Urbano do município de Feliz Natal, e dá outras providências. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 003/2018, sendo que no 

momento nenhum vereador fez uso da palavra.  Coloco em primeira votação o Projeto 

de Lei Complementar nº 003/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 038/2018, Autoriza o Poder 

Executivo Municipal conceder isenção do IPTU/2019 aos contribuintes vencedores do 

Concurso de Decoração das Fachadas Natalinas/2018, e dá outras providências. Em 



seguida despacha o Projeto de Lei nº 038/2018, para Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação Final, Finanças e Orçamento. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do 

Projeto de Lei nº 039/2018, Autoriza a desafetação e doação de imóveis a Associação 

Indígena Moygu Comunidade Ikpeng, e dá outras providências. Em seguida despacha o 

Projeto de Lei nº 039/2018, para Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, 

Finanças e Orçamento. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Legislativo nº 011/2018, Institui e inclui no Calendário Oficial de Datas e Eventos do 

Município de Feliz Natal/MT, “O Dia de Conscientização da Cardiopatia Congênita”, e 

dá outras providências, de autoria dos vereadores Adriana de Souza Silva PMDB, 

Ademir Alves de Oliveira MDB, Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng MDB, 

Sidônia Kessler PR e Cleverson Luiz Anacleto DEM. Solicito a 1ª secretária que efetue 

a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, 

sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o 

Projeto de Lei Legislativo nº 011/2018, sendo que no momento fazendo uso da palavra 

a vereadora Adriana de Souza Silva, retornando a tribuna conto o apoio de todos vocês, 

em Sorriso já tem e é muito bacana, lá se não me falha a memória la é no dia dezessete 

de junho e é bem bacana, conto com o apoio de vocês para que em Feliz Natal aconteça 

o dia primeiro, conto com o apoio dos nove vereadores. Coloco em primeira votação o 

Projeto de Lei Legislativo nº 011/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não 

haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei 

a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores. 

 

 


